Примеры заданий с выбором ответа

Пример 1:

Электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p63d1  имеет ион

	1)
	Ca2+
	2)
	Al3+
	3)
	K+
	4)
	Sc2+


Пример 2:

По периоду слева направо уменьшается(-ются)

	1)
	атомный радиус элементов

	2)
	число валентных электронов в атомах


	3)
	электроотрицательность элементов

	4)
	кислотные свойства гидроксидов 


Пример 3:

Из перечисленных ниже веществ:

	А)
	H2SO4

	Б)
	Ni(OH)Cl

	В)
	Fe2(SO4)3

	Г)
	Zn(OH)2

	Д)
	NH3(H2O

	Е)
	NaH2PO4


к солям относится каждое из трёх 

	1)
	ВГД
	2)
	БВЕ
	3)
	АДЕ
	4)
	ВДЕ


Пример 4:

Для увеличения скорости химической реакции

2CuS(тв) + 3O2(г) = 2CuO(тв) + 2SO2 (г) 
необходимо

	1)
	увеличить давление 

	2)
	уменьшить концентрацию SО2

	3)
	уменьшить температуру

	4)
	увеличить степень измельчения CuS


Пример 5:

При понижении давления химическое равновесие смещается в сторону исходных веществ в системе

	1)
	2CO(г) +O2(г) 
[image: image1.wmf]€

 2CO2(г) + Q

	2)
	N2(г) + O2(г) 
[image: image2.wmf]€

 2NO(г) – Q

	3)
	SO2Сl2(г) 
[image: image3.wmf]€

 SO2(г) +  Cl2(г)( Q

	4)
	H2(г) + Cl2(г) 
[image: image4.wmf]€

 2HCl(г) + Q


Пример 6:
В схеме   метан ( X ( бензол 

соединением «Х» является

	1)
	хлорметан
	2)
	этилен
	3)
	гексан
	4)
	этин


Пример 7: Задание с выбором ответа на два суждения 
Верны ли следующие суждения о меди и ее соединениях?

А. Степень окисления меди в высшем оксиде равна  + 1.

Б. Медь вытесняет серебро из раствора нитрата серебра.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


Задания с кратким ответом

Примеры 8 – 10. Задания с кратким ответом на установление соответствия позиций, представленных в двух перечнях.

Пример 8:

Установите соответствие между формулой соли и типом гидролиза этой соли в водном растворе.

	
	ФОРМУЛА  СОЛИ
	
	ТИП ГИДРОЛИЗА 

	А)
	Cr2S3
	1)
	гидролизуется по катиону

	Б)
	AlCl3
	2)
	гидролизуется по аниону

	В)
	K2SO4
	3)
	гидролизуется по катиону и аниону

	Г)
	Na3PO4
	4)
	не гидролизуется


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Пример 9:

Установите соответствие между исходными веществами и продуктами окислительно-восстановительных реакций.
	
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	А)
	Fe+ Cl2 (
	1)
	FeSO4 + H2

	Б)
	Fe + HCl (
	2)
	Fe2(SO4)3 + H2

	В)
	Fe + H2SO4(разб.) (
	3)
	Fe2(SO4)3 + SO2 + H2O 

	Г)
	Fe + H2SO4(конц.)  
[image: image5.wmf]t

°

¾¾®


	4)
	FeCl2 + H2

	
	
	5)
	FeCl3 + H2

	
	
	6)
	FeCl3



	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Пример 10:
Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, который образуется на инертном аноде в результате электролиза его водного раствора.

	
	формула вещества
	
	продукт электролиза

	А)
	CaCl2
	1)
	Ca

	Б)
	Fe(NO3)3
	2)
	Fe

	В)
	K2SO4
	3)
	S

	Г)
	FeCl3
	4)
	O2

	
	
	5)
	Cl2

	
	
	6)
	N2


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Пример 11: Задания на выбор нескольких правильных ответов из предложенного списка

Во взаимодействие с анилином способны вступать: 

	1)
	хлорид натрия

	2)
	хлороводород

	3)
	бром

	4)
	азот

	5)
	азотная кислота

	6)
	гидроксид калия 


Обведите цифры, под которыми обозначены правильные ответы.

Пример 12: Задание, в котором ответ следует написать в виде числа Смешали 120 г раствора серной кислоты с массовой долей 20% и 40 г 50%-ного раствора того же вещества. Массовая доля кислоты в полученном растворе равна _____________ %. 

(Запишите число с точностью до десятых.) 
Задания с развернутым ответом
Пример 13:

Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

P + HNO3 + … ( NO + … .

Определите окислитель и восстановитель. 

Пример 14:

Напишите уравнения реакций, соответствующие схеме превращений:

HCl 
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Пример 15:

Даны вещества: сульфит натрия, вода, гидроксид калия, перманганат калия, фосфорная кислота.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами. 
Пример 16:

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения. 
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Пример 17:

Сероводород, выделившийся при взаимодействии избытка концентри​рованной серной кислоты с 1,44 г магния, пропустили через 160 г   1,5%-ного раствора брома. Определите массу выпавшего при этом осадка и массовую долю кислоты в образовавшемся растворе. 
Пример 18:

Предельную одноосновную карбоновую кислоту массой 11 г растворили в воде. Для нейтрализации полученного раствора потребовалось 25 мл раствора гидроксида натрия, молярная концентрация которого 5 моль/л. Определите формулу кислоты.
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